



甲午年十二月廿四
2015年2月12日
星期四

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎木业 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

我省启动2015年工资集体协商“要约行动”

本报讯 记者王海霞报道
日前,省总工会下发通知,要求在全省范围内开展2015年工资集体协商“要约行动”。

本次“要约行动”至9月底结束,工作重点是尚未开展工资集体协商的建会企业,工资协议到期需要续签或重新签订的企业、行业和区域,一线职工工资长期不增长、低增长,或其工资低于当地职工平均工资50%的企业,劳动关系和谐企业,同行业的企业集聚区域,企业集中的工业园区(经济开发区)。

要约内容主要包括工资水平、分配形式、调整幅度、劳动定额、工时工价、支付方式、奖金福利等。要根据企业性质、规模、经营状况等对协商内容有所侧重。针对经济效益较好的企业,要把工资增长幅度、奖金福利等作为主要内容;针对经济效益较差的企业,要把工资水平、支付方式等作为主要内容;针对实行计件、计时工资制的企业,要把劳动定额、工时工价、加班工资等作为主要内容;开展行业性工资集体协商的,要把行业

同类工种的劳动定额、工时工价标准、行业最低工资标准、工资调整幅度等作为主要内容;开展区域性工资集体协商的,要把区域最低工资标准、工资调整幅度、工资支付方式等作为主要内容。

据了解,省总工会要求各级工会将工资集体协商提质增效作为深化要约行动的工作方向。严格规范“产生代表、提出要约、协商准备、开展协商、协议审议、首席代表签字、备案审查、公布实施”8个环节,确保协商质量。同时,结合本次要约,对本地区、本系统工资集体协商建制情况进行一次普遍排查,全面了解和掌握工资集体协商建制企业基本情况,建立和健全集体合同数据库。

省总工会还鼓励基层在开展集中要约的同时,可以依据本企业、本行业、本区域实际,灵活多样提出协商要约;针对重点行业、重点区域以及重点企业开展专项要约;对于条件成熟的企业,要积极鼓励和引导企业方向职工方主动要约。

春满大地 喜气洋洋

省总工会老干部文化志愿者送欢乐到基层

记者周金友报道 前天,省总工会老干部文化志愿者一行20余人,迎着早春二月灿烂的阳光,赶到萧山区红山农场,为农场职工送文化、送歌舞、送喜乐、送服务……整整一天,送得不亦乐乎,忙得不可开交。

在红山农场文化活动中心大门前,现场写春联的“台子”还未搭好,闻讯赶来的农场职工早已排起了长队,给我写“开门迎春春扑面……”我要“欢乐祥和迎新春……”我要一个“福”字……写得一手好字的老干部们见状兴奋不已,立马挥毫泼墨。宏建集团抽检员曹燕琴“抢”到一副春联后喜不自禁,高高举起,一向向还在排队的“小伙伴”们展示;文化中心的清洁女工要到了一副春联后,马上拿起手机向老公报喜:咱家过年挂的春联有了,是省总工会的老干部来写的,字可好了,现在墨迹还没干呢!当天,擅长书法的老干部5人一组,轮番“上台”,一口气写了近200副春联和“福”字。他们中年龄最大的86岁,70岁都只能算“小弟弟”了。

这边写春联热热闹闹,那边拍全家福开开心心。完全称得上摄影发烧友的老干部们挂上了大红“背景”,忙着为农场职工拍摄全家福。第一个等候拍全家福的是带着3个孩子来的红剑集团河南籍操作工李春



迎新春的喜悦写在每一个人的脸上。记者周金友 摄

喜和红山热电厂工人王丽芬夫妇,两人喜滋滋地说,这还是他们的第一张全家福。红剑

集团湖南籍员工段春法和吕小凤夫妇,则是带着儿子、女儿、女婿一起来的。拍完照后,段师傅马上让摄影师“回放”,看着画面中喜气洋洋的一大家子人,他乐呵呵地说,别看我今年才44岁,做“外公”都已经是2年了,厂里的工友们那叫一个“羡慕嫉妒恨”啊。得知有不少职工在生产岗位上走不开,而且过年也不回家,摄影组马上决定抽出一人来赶往车间拍摄。之江开

关厂24岁的安徽籍车工,“被”拍摄了一张非常帅气的工作照

夜幕降临,轮到擅长歌舞的老干部们上场了。文艺味十足的老干部们编排的舞蹈《小苹果》、时装秀《人间西湖》、歌伴舞《明天会更好》,不停地制造“春满大地新春联欢晚会”一个又一个的高潮。一位农场老职工说,看着她们这么欢快、这么轻盈的舞姿,打死我都不相信,她们已经是“婆婆”、“奶奶”的级别了,歌舞太美了,明年一定要再来啊。

当日的活动,得到了萧山区总工会、区职工艺术团、红山农场总工会的大力支持,全程喜气洋洋……

春运进行时

高速公路车辆超员屡禁不止

本报郑重提醒:回家的路上安全第一

记者徐颖报道 春运期间,对客运车辆、微型面包车、小轿车等超员违法的查处整治可以说一直是高速交警工作的“头等大事”。从2月4日春运首日至今,仅杭州辖区高速春运安全服务站内,交警们就查处了超员76起,全省春运守序情况不容乐观。

在8日晚上8点20分左右,杭甬高速德胜收费站内,一辆京P牌照核载5人的昌河微型面包车被交警拦了下来。一看,原来车内挤了7人,还全都没系安全带。驾驶员陈某说,车上的买了当晚杭州飞北京的机票,觉得开两辆车浪费,于是挤了挤。随着春运拉开帷幕,超员现象也逐

渐增多了。甚至,目前小型客车和货车上超员的现象有明显抬头趋势。

“从检查情况看,很多在浙的外来务工人员,尤其是拥有小货车的驾驶员,就带着家人、老乡、邻居大包小包超员上路返乡了。”高速交警绍兴支队二大队的交警表示,春运开头三天内在嵊州服务区的执法情况来看,增多的是小型客车及货车超员,特别是货车严重超员的现象很多。仅2月4日一天,当地交警就查处超员车19辆,其中小型普通客车2辆,货车17辆。最多的一辆皖籍货车核载3人,驾驶室内挤进了大人和小孩共6人。

江西的货车司机朱某,6日

在G1512甬金高速义乌东收费站因为超员被罚款100元,记了6分。可是万万没想到在9日中午12点,又在距离义乌东20公里外的亭旁收费站被同一位交警逮住了。当民警打开车门进行检查时,看到狭小的车厢内挤满了大大小小的货物和11个人。7座的车,6日那天坐了9个人,到9日居然又坐了11个人,比上次还多坐了两个人。上回的罚单还没交呢,这次小朱又被罚满了12分,执法交警王枫希望这回朱某真的能吸取教训了。

“车辆超员容易引发重、特大恶性交通事故,极易造成群死群伤的可怕后果。”杭州高速交警支队法制员冯迪说,超员车辆因乘客多,车辆可能因超重而轮胎爆裂,紧急情况发生时方向盘可能不灵,一旦发生交通事故,将造成群死群伤的严重后果。他提醒大家,不要乘坐超员车辆。

记者了解到,春运期间高速交警将每天确保2/3的警力上路巡逻,对7座以上客运车辆“逢车必查”、“逐车登记”。而交警部门也特别提醒驾驶员们,驾驶营运客车超过核定人数20%以上的,一次记12分;驾驶营运客车超过核定人数未达20%的,或者驾驶其他载客汽车载人超过核定人数20%以上的,一次记6分。对春运期间查处的超员客车,除依法上限处罚外,一律实行卸客转运,望广大司机们不要存在侥幸心理。

重而轮胎爆裂,紧急情况发生时方向盘可能不灵,一旦发生交通事故,将造成群死群伤的严重后果。他提醒大家,不要乘坐超员车辆。

记者了解到,春运期间高速交警将每天确保2/3的警力上路巡逻,对7座以上客运车辆“逢车必查”、“逐车登记”。而交警部门也特别提醒驾驶员们,驾驶营运客车超过核定人数20%以上的,一次记12分;驾驶营运客车超过核定人数未达20%的,或者驾驶其他载客汽车载人超过核定人数20%以上的,一次记6分。对春运期间查处的超员客车,除依法上限处罚外,一律实行卸客转运,望广大司机们不要存在侥幸心理。

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9987号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

“金牌调解员”只为职企一家亲

余姚建立劳动争议调处机制塑造工会公信力

方很快达成了协议。

争议为何这么轻易就平息了?阿良说,这是劳资双方对工会的信任。

自2009年马渚镇总工会成立劳动争议联合调解中心以来,有着较强法律知识基础和多年企业调解实践经验的陈柱良被聘为镇专职工会干部,专门从事劳动争议调解工作。

调解中心刚起步的时候,远没有阿良想像中顺利。接手这份工作不久,阿良就接到了一个“烫手山芋”。一场并不复杂的劳资纠纷,由于双方的诉求差距太大,各自又不涉及违法行为,镇劳动监察等相关部门调停无果。工会调解中心自告奋勇揽下这桩难事,结果前前后后调解了20次,花了半年时间。阿良说,那真叫使出了浑身的解数,才换来劳资双方在调解书的那两个签名。

不过也正是这次调解,最终劳资双方信服的结果,让人们看到了工会调解劳动争议的公平公正。

渐渐地,企业发生了劳动争议,无论是职工,还是企业主都放心交由

工会处理,甚至镇劳动监察部门受理劳动争议后也会转到工会调解中心。这以后,“阿良工作室”应运而生,阿良成了一个大忙人。

有了棵树,还得造出一片林

阿良成了忙人,在余姚市总工会副主席严定汉看来,这未必就是一件好事。“从表面上看,通过调解中心和‘阿良工作室’打响了工会维权的品牌,调解成功率也几乎达到了100%的高水准,但毕竟独木难成林。”严定汉说,更重要的任务是把劳动争议调解机制向更基层的村厂一级工会组织延伸,把矛盾消灭在萌芽状态。

有了棵树,如何造出一片林?马渚镇总工会也着手思考这一问题。镇总工会主席阮登泉告诉记者,2012年初,镇总会在整理劳动争议案情中,发现一家轴承企业问题非常突出。2010年和2011年,这家公司发生的工伤事故分别达到了98起和102起。镇总工会领导随即上门,与企业老总一起摆问题,找症结,拟定了设备改造、制度建设、员工培训等6条

整改措施。在此基础上,还附加了一条建议:培育企业调解员。

阿良当仁不让地担当起了老

师,他依据自己多年的实践经验和工作心得,编写了《阿良争议调解法》,里面既有法律法规的普及,也有实践运用的技巧。更重要的是,把“公信”二字传递给了更多的基层工会工作者。

如今在马渚,已建立起了一支97人的基层工会调解员队伍。数

据显示,镇调解中心处理的劳动争议案件由2011年的318件,下降到2014年的103件。许多劳动争议就地消化,不再走出厂门。

马渚劳动争议调解模式也被逐渐移植到余姚其他村镇和企

业。严定汉介绍说,市总工会在全

市1000个规模以上企业和经济发达村组建起劳动争议调解委员会;在此基础上,陆续推出100名“金牌调解员”,他们将成为推进企业和谐劳动关系建设的一支重要力量。

给调解员打前哨的,还有

协调员预警员

2014年11月,马渚镇总工会

“春风行动”拨专款4000万送温暖

本报讯 罗县报道 为了将社会各界的爱心及时送到困难群众手中,帮助他们度过一个欢乐、祥和的新春佳节,春节前夕,杭州市“春风行动”拨出专项4000万元,为1.2万余户市级困难家庭送去温暖。

据了解,今年该市“春风行动”向困难家庭“送温暖”的内容主要有两项:一是春节一次性救助,救助标准为1户2200元,2人户3100元,3人户3700元,4人及以上户4300元;二是年货补贴,不同于以往送年货的形式,今年将向困难群众发放年货补贴,标准为每户500元。同时,为了提高发放效率,今年还实现了“春风行动”送温暖慰问金的社会化发放,确保困难家庭在春节前夕全部拿到慰问金。

宁波表彰十佳“最美职工”

本报讯 记者王海霞 通讯员赵清报道 2月9日下午,宁波各级劳模、首席工人、工人先锋号班组等职工代表应邀参加市总工会举办的新春团拜会。近150名职工代表济

一堂,畅叙友情,共话发展。

会上还表彰了获得2014年度宁波市“最美职工”称号的10人,他们分别是:宁波中大力德传动设备有限公司设备科科长万亚勇,宁波经贸学校教务处主任王刚、宁波颐乐园区域副主任乐佩芳、浙江省水文地质工程大队矿勘院副院长阳翔、浙江吉润汽车有限公司高级管理师李泽东、宁波汽车南站3561服务班班长沈霞波、鄞州公安分局钟公庙派出所后庙社区民警陈怡、宁波市中医院主任中医师卓立勇、宁波市第二百货商店收银员徐燕波、宁海县殡仪馆化妆师葛峰。

污染环境难逃法网 湖州一政协委员被起诉

本报讯 记者吴晓静报道 省公安厅日前向社会通报了公安机关严打水环境污染犯罪破获的一批大要案件。

2014年4月9日,湖州市公安局开发区分局接到群众举报:反映开发区杨家庄村一拆除的船坞内有两堆废渣,且距西苕溪河岸不足20米,对下游城西水厂取水口的水源造成严重安全隐患。经查,该批废渣属危险废物,系人为倾倒。

涉案的湖州市工业和医疗废物处置中心有限公司系多家国有公司联合组成的股份公司,公司董事长、法人代表施政系湖州市政协委员,公司主要经营项目为工业废物、医疗废物、病死动物处理,具备处置医疗废物、危险废物的资质。犯罪嫌疑人施政等人自2007年以来,为非法牟利将公司仓库内其他单位委托其处置的危险废物、医疗废物以低价转卖给其他无危险废物处置资质的厂家及个人进行非法处置,查明涉及危险废物总量约4000余吨。

目前,11人已被判处刑罚,其中俞恺、李红良因污染环境罪被判处三年有期徒刑,施政、张福生等2名犯罪嫌疑人已移送检察院审查起诉。

该案反映出当前个别具有危险废物处置资质的企业唯利是图,为了赚取正规处置和非正规处置之间存在的巨额利差,将本应自行处置的危险废物转包给无处理资质的单位和个人,造成了巨大的安全隐患。

台州富岭公司连续7年奖优秀员工金条

江文辉报道 “没想到啊!我今年评上了优秀员工,公司竟然奖给我一根金条。”2月9日下午,在台州富岭塑胶有限公司举行的年会上,已经在公司工作了5年,年方30的云南省昭通市薛玉坤感到既欣慰,又惊喜。欣慰的是自己一年的工作得到了企业的认可,惊喜的是意外奖到了一根金条。

台州富岭塑胶有限公司三个厂区集聚员工1000多人。去年,企业实现销售7585.3万美元,同比增幅为23.01%,创历史新高。虽然

企业每年都投入千万元用于技改,但企业还是需要大量员工支撑。

“老员工是企业的财富,那么,靠什么留住老员工呢?”以前,春节后出现的招工难曾经让富岭公司犯过愁。后来,公司在留住老员工上施“重典”,即被评为优秀员工的,每人奖金一条。我们认为所有财富的创造与员工的辛勤劳动是分不开的,所以我们通过奖励的办法让员工享受企业发展的红利。”公司总经理胡新说。

在年会上,重头戏是奖励

“民工是这个酒店的常客!”昨日,衢州市柯城区又一批环卫工人走进了白天鹅大酒店。至此,该酒店已连续8年为民工做年夜饭。共免费招待民工1800余名。

该酒店是一家五星级酒店,中华餐饮名店,生意十分火爆,但他们却每年坚持为民工做年夜饭。图为酒店负责人在为环卫工人敬酒。

毛朝阳 何建莉 摄影报道

衢州白天鹅大酒店坚持8年为民工做年夜饭



杭州公路春运发送旅客超400万

本报讯 记者吴晓静 通讯员康琦报道 春运进入高峰。这两天,踏上回家旅途的人越来越多,截至2月11日,杭州市公路春运已经发送旅客4027277人次,其中杭州市区724336人次。发送车辆39650班次,其中加班1397班次。

随着客流高峰期的到来,杭州火车站、汽车站附近的地铁口,也成为了电动车非法营运的“重灾区”。近几年来,交通运输服务电话12328连续接到乘客的举报电话,投诉电动车非法营

运行为。杭州市运管局已经联合各属地交警、公安及城管等部门开展了针对性联合执法。据

统计,截至目前,杭州市交通运输部门已经出动执法人员1625人次,查处各类客运违章139起,其中大客车违规经营87起,非法营运52起,其中汽车7起,电动车45起。

同时,交通运输部门也提醒市民乘客,出行应选择合法的公交车、出租车,到正规车站购票,

乘坐班车,一旦发现违法行为,可以拨打12328进行举报。

本报新闻群
qq10027086
千元征集好图片

